

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Валерий РАДАЕВ:

«Саратовский форум в будущем должен стать ведущей экономической площадкой в ПФО»

Губернатор Валерий Радаев рассказал об итогах Первого Саратовского экономического форума, инвесторах и новых проектах.

Формат экономического форума выбран целенаправленно. Его эффективность показывает практика Петербургского, Сочинского, а регион принимает в них участие, - отметил глава региона. - Оправдано выбранном подходе говорил первый зампред правительства РФ Игорь Шувалов, который приезжал к нам. Посмотрите, в числе участников Саратовского форума - руководители федеральных структур, крупнейших компаний страны, представители известных предприятий, в том числе зарубежных. Делегации из Ирана и Кореи. Русская холдинговая компания, АИЖК, Россельхозбанк, КАМАЗ, НОВАТЭК, ЛУКОЙЛ. Более сотни партнеров.

Ведь бизнес как выбирает территорию? Они хорошо умеют просчитывать и перспективы, и инвестиционные преимущества, и прибыль от реализации проектов. А для жителей нашего региона это новые объекты, автомагистрали, современный транспорт, развитие городской инфраструктуры, занятость, рост доходов. Вот что брали в расчет, когда готовили и проводили экономический форум в Саратове.

? Считаете, что результат себя оправдал?

- Считаю, что Первый Саратовский экономический форум задал новые рубежи. Мы заключили более 20 соглашений с российскими и зарубежными компаниями. Они касаются проектов в соцсфере, промышленности, на рынке услуг связи, в торговле. С «ИКС 5 Ритейл Групп» будем сотрудничать по открытию в регионе распределительного центра, что позволит напол-



Первый заместитель председателя правительства РФ Игорь Шувалов высоко оценил преимущества Саратовской области для привлечения инвесторов

нить их сеть продуктами наших товаропроизводителей.

Запланировали проект по созданию скоростных трамвайных линий в Саратове. Главная задача - обновить общественный транспорт, предоставить жителям современный, комфортный.

«Легкое метро» соединит отдаленные микрорайоны с центром города. И в рамках агломерации нужно проработать всю транспортную логистику.

Будем строить оздоровительный комплекс с аквапарком. Он должен стать одним из лучших в стране. Знаете, звучали насмешки в адрес этого проекта: зачем развлекать их сеть продуктами наших товаропроизводителей.

кательный аквапарк? А он нам дает, во-первых, привлечение местных компаний к строительству.

Надо ли объяснять, что это загрузка предприятий, заработок людей. Во-вторых, более 300 новых рабочих мест. Добавьте к этому развитие городского пространства, еще новые возможности для области стать межрегиональным туристическим центром.

? То есть Саратовскую область можно уверенно назвать инвестиционно привлекательной?

- Интерес к региону возрос. Спасибо нашему саратовскому бизнесу, который организовал много современных успешных производств. Мы стали инициативнее. Стали смелее заявлять о конкурентных преимуществах. Огромная работа проведена по улучшению деловой среды. Она касается введения налоговых льгот, создания системы поддержки и предпринимательства, со-

вершенствования законодательной базы, партнерства с федеральными структурами.

Создание в последние годы 11 крупных производств привлекло в область свыше 46 млрд рублей. Заводы вышли на свои проектные мощности и уже дают продукцию почти на 23 млрд рублей. Доходная часть бюджета пополнилась на 860 млн рублей. Это результат.

В Саратовскую область пришли отечественные и иностранные инвесторы. В Вольске с участием швейцарцев на цементном заводе «Холсим» установлена новейшая технологическая линия, отвечающая современным экологическим стандартам. В Энгельсе заработал завод рельсовых скреплений мирового гиганта «Фоссло» - первый в России. В Балакове российско-австрийская компания строит предприятие «Волга-Гидро», французы - завод «СНФ Флопам» в Саратове. Агропромышленный холдинг «Сады Придонья» развернул мощное предприятие в Ртищевском районе. Какой регион не хотел бы получить такие производства? И если эти компании выбрали именно Саратовскую область в качестве площадки, то о чем это говорит, как не об инвестиционной привлекательности на-

шего региона?

И, заметьте, успокаиваться не собираемся, продолжим работу по привлечению инвесторов. Намерены создать корпорацию развития, она будет заниматься поиском инвесторов и сопровождением проектов в режиме «одного окна». Такая модель действует в Казани и Ульяновске. Их опыт тщательно изучаем.

Мы нацелены создавать условия для предпринимательства. Привлекать инвесторов для реализации проектов по строительству социальных и инфраструктурных объектов, высокотехнологичных производств. Все они станут точками роста территорий.

? Есть ли будущее у Саратовского экономического форума?

- Начало положено. Считаю, этот форум должен проводиться ежегодно, чтобы набирать обороты. И в будущем стать ведущей экономической площадкой в масштабах Приволжского федерального округа. Это амбициозная цель, но ставить нужно именно такие, чтобы выйти на прорывное развитие Саратовской области.

В Послании Федеральному Собранию президент Владимир Путин отметил, что лидером станет тот, кто готов и способен к изменениям, тот, кто действует. Мы готовы идти в ногу со временем - только вперед.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Состоялись выборы президента Российской Федерации. Это событие, определяющее дальнейший путь страны. Жители малых сел и больших городов выразили свою волю, свою гражданскую позицию. Явка избирателей Саратовской области, итоги убедительно показывают, как важно для всех будущее нашего государства. И ярко свидетельствуют о доверии курсу, который проводится руководством страны.

Президентские выборы 2018 года прошли исключительно открыто и прозрачно. Путин Владимир Владимирович одержал убедительную и чистую победу.

Уважаемые жители Саратовской области! Спасибо вам за ответственный выбор. Мы проголосовали за сильную Россию, за лидера, который действует, работает, живет во имя нашей страны. Страны, нацеленной на прорывное развитие, устремленной в будущее, где главные ценности - человек, благополучие людей.

Валерий РАДАЕВ,
губернатор
Саратовской области.

285 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ПОЛУЧАТ В 2018 ГОДУ ТОЧКИ ДОСТУПА В ИНТЕРНЕТ

Губернатор Валерий Радаев провел рабочую встречу с директором Саратовского филиала макрорегионального филиала «Волга» ПАО «Ростелеком» Дмитрием Моисеевым. Обсуждались совместные проекты и перспективы сотрудничества с корпорацией.

Губернатор обозначил круг насущных вопросов.

- Хотелось бы озвучить планы совместной работы на 2018 год, и в первую очередь в части задач, поставленных президентом РФ Владимиром Путиным, по обеспечению доступности телекоммуникационных услуг для самых отдаленных населенных пунктов. Сегодня для многих жителей вопрос доступа к бесперебойной связи, сети интернет стоит в числе первых. И, конечно, нам важно обсудить задачи по развитию цифровой экономики, реализации проекта строительства телекоммуникаций для наших образования, здравоохранения, а также реализацию проекта «Система 112», - подчеркнул глава региона.

Дмитрий Моисеев отметил, что в 2018 году планируется продолжить реализацию проекта по устранению цифрового неравенства: предусматривается строительство волоконно-оптических линий связи и установка точек доступа к сети интернет в 285 населенных пунктах области с численностью населения от 250 до 500 человек. В настоящее время построено 1781 км волоконно-оптических линий связи в 19 районах, обеспечено 114 точек доступа к интернету.

Продолжится работа по подключению к коммуникационным системам учреждений здравоохранения. По итогам прошлого года работы завершены в 60 учреждениях 45 населенных пунктов области. В этом году планируется подключить еще 85 учреждений. Продолжается работа по организации в подведомственных учреждениях центров телемедицины - планируется создать 150 автоматизированных рабочих мест.



В рамках форума был представлен проект строительства западного железнодорожного обхода Саратова

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

Интересы района и избирателей превыше всего

- Умение ветвей власти работать согласованно и эффективно – одно из главных условий общего успеха, - считают в приемной депутата Саратовской областной Думы Николая Ивановича Кузнецова. – Для многих жителей Федоровского района Николай Иванович, прежде всего, честный, открытый и справедливый человек. Это авторитетный куратор района, политически грамотный, умеющий решать различного рода вопросы, обладающий жизненным опытом, что, безусловно, помогает в работе с людьми.

Занимая ответственный пост, Н.И. Кузнецов приоритетным направлением депутатской деятельности считает развитие АПК. Поддержка аграриев – первоочередная задача Николая Ивановича как председателя комитета по аграрным вопросам Саратовской облдумы. Так, в 2018 году при содействии Н.И. Кузнецова сельхозтоваропроизводителям выделена государственная поддержка в сумме 12 млн 294,3 тыс. рублей, что позволит провести весь комплекс посевных работ в оптимальные агротехнические сроки и с высоким качеством. Важно отметить, что парламентарий, как руководитель СГАУ им. Н.И. Вавилова, держит на постоянном контроле подготовку семян зерновых и технических культур для предстоящей посевной кампании.

Ответственность за

судьбу региона, интересы Федоровского района депутат всегда ставит во главу угла. В течение первого квартала т.г. в ходе предвыборной кампании Президента Российской Федерации была проведена кропотливая разъяснительная работа среди населения. 18 марта Н.И. Кузнецов посетил Федоровский район, интересовался организацией и ходом голосования на выборах Президента РФ. В итоге жители, принявшие участие в голосовании, показали достойный результат: 75,91% федоровцев проголосовали за Владимира Владимировича Путина.

Многие жители знают Николая Ивановича как чуткого, отзывчивого человека, который никогда не оставит в беде. В приемную депутата, которая работает на постоянной основе, ежедневно обра-

щаются не только юридические лица, но и люди, попавшие в трудную жизненную ситуацию, а также те, кого беда настигла внезапно. Только в первом квартале 2018 года оформлена материальная помощь 12 малообеспеченным гражданам и пострадав-



шим от пожара. Всего же к депутату устно и письменно обратились 43 человека.

Большая часть обращений (28, или 65%) решена положительно, остальные 15, или 35%, находятся в стадии исполнения. Приемы граждан, тесное общение с избирателями позволяют парла-

ментариию вникнуть в проблемы и чаяния людей, взглянуть на ситуацию их глазами. Анализируя обращения граждан, следует отметить, что чаще всего к депутату обращаются пенсионеры (28 человек, или 65%), безработные (8 человек, или



19%), а также материально-одиночки, малообеспеченные граждане, инвалиды.

- Николай Иванович - человек слова, - часто говорят его избиратели. - На нём лежит большая ответственность, за ним люди, которые ждут реальной помощи. И главное - он может и жизнен-

ные проблемы решить, и по душам поговорить, поддержать в трудную минуту. А это для людей очень важно.

Работа депутата заключается и в том, чтобы делиться с народом не только трудностями, но и радостями. Несмотря на плотный график и большую занятость, Н.И. Кузнецов принимает участие во многих районных мероприятиях. Накануне Дня защитника Отечества и Международного женского дня 8 Марта Николай Иванович приехал в район, чтобы лично вручить благодарственные письма и сувениры лучшим работникам учреждений и общественных организаций Федоровского района. Неприменным подарком от депутата стали праздничные концерты студенческого клуба СГАУ.

В своей практической работе Н.И. Кузнецов в курсе всех дел, которые происходят в районе. Постоянно интересуется и принимает активное участие в решении неотложных вопросов и задач, которыми занимаются районная власть, депутаты Муниципального Собрания и трудовые коллективы района.

А. БЫСТРИЦКИЙ,
помощник депутата
Саратовской областной
Думы Н.И. Кузнецова.

Новый порядок применения ККТ

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области доводит до сведения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, что в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2017 г. №337-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели, применяющие систему налогообложения в виде ЕНВД и ПСН, занятые в торговле и оказывающие услуги общественного питания (имеющие наемных работников), обязаны применять контрольно-кассовую технику, которая должна передавать данные о расчетах в налоговый орган через оператора фискальных данных с 1.07.2018 г. Указанной категории налогоплательщиков на сумму покупки онлайн-кассы с момента ее регистрации (при условии регистрации до 1 июля 2018 года) предоставляется налоговый вычет в размере не более 18000 рублей за каждый экземпляр ККТ. В случае несвоевременной регистрации ККТ налогоплательщики лишаются возможности получить налоговый вычет на приобретение ККТ. Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области во избежание ажиотажного спроса на ККТ и получения отказа от уменьшения суммы на сумму расходов по приобретению ККТ рекомендует заблаговременно приобрести ККТ и зарегистрировать в налоговом органе.

В случае возникновения вопросов можно обратиться по адресу: город Ершов, ул. Краснопартизанская 8, телефон для справок: (884564)5-14-95.

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Сильный президент – сильная Россия

18 марта 2018 года в поддержку действующего главы государства проголосовали более 55 млн избирателей, что стало самым высоким результатом за все годы его президентства. Каким будет этот новый политический цикл для мирового лидера, которого зовут Владимир Путин? Каким будет новое президентство?

Торжественная линейка под названием «Сильный президент – сильная Россия», посвященная итогам выборов президента России, прошла в школе №1 р.п. Мокроус в рамках еженедельного информа-

«За последние 30 лет мы добились таких перемен, для которых другим государствам понадобились столетия. Шли, идём и будем идти своим уверенным курсом. Были и будем вместе. Наша сплоченность –

«Мы, многонациональный народ Российской Федерации...». Этими словами начинается Конституция Российской Федерации - основной закон нашей жизни. Он определяет место и роль каждого из



ционного часа. Мероприятие торжественно открылось гимном Российской Федерации.

В актовом зале школы на линейку выстроились старшеклассники, в парадной форме. Ответственность и важность мероприятия читались на серьезных лицах школьников.

Ведущие инфочаса рассказали участникам мероприятия о приоритетных направлениях в политике, озвученных президентом страны, и о том, что уже сделано.

самая прочная основа для дальнейшего развития...», - отметил в своем обращении к избирателям В.В. Путин.

Через несколько лет эти юноши и девушки тоже будут принимать участие в выборах, и уже от их голоса будет зависеть судьба России.

Воспитывайте в себе гражданина! Гражданственность равносильна патриотизму, любви к Родине, неравнодушному отношению к судьбе страны! Эти слова стали лейтмотивом мероприятия.

нас в государстве. А какое у нас государство, и кем является человек в этом государстве?

- Судя по итогам выборов, обстановка в стране стабильная, россияне доверяют своему президенту, с надеждой смотрят в будущее. Наш Президент В.В. Путин приведет Россию к новым победам и свершениям. Мы хотим, чтобы все граждане страны любили и гордились своей Родиной, - высказали свое мнение участники мероприятия.

Наш корр.

МОЛОДЕЖНЫЙ ПРОЕКТ

Добрыми делами славен человек

Формирование личности человека начинается с самого раннего детства. Несомненно, воспитание детей – это фундамент для развития в них доброты и уважения к окружающим. Очень важно научить ребенка еще с малых лет хорошо относиться к людям, любить животных, приносить пользу, заниматься благотворительностью. Доброта развивает в человеке открытость, умение довериться другим. Она сплочивает, делает нас дружелюбными, позитивными, убирает негатив и вселяет веру в лучшее будущее. О хороших поступках людей написаны тысячи книг, снято множество фильмов. Детей никогда не поздно познакомить с положительными литературными героями.

С этой целью 16 и 21 марта центральной библиотекой для учащихся 4-6 классов школ р.п. Мокроус проведены часы добра «Добрыми делами славен человек». В ходе мероприятия ребята услышали высказывания великих писателей, а также предложили свои варианты ответов на вопрос «Что же такое доброта?». В конкурсе «Собери пословицу о добре» победила команда девочек, а в другом литературном поединке «Добрый или злой литературный герой?» более активными были мальчики. Был проведен тест «Добры ли ты?». Учащиеся поделились примерами того, какие добрые дела и поступки совершали они сами и призна-

ли, что делая хорошее другим, человек улучшает не только себя, но и весь мир вокруг.



- Люди, получившие свою порцию тепла и помощи, сами делятся позитивом с окружающими, - отметили ребята.

Одним из заданий для учащихся было подобрать слова, ассоциирующиеся со словом «доброта», ведь это понятие включает в себя целый спектр положительных душевных качеств. Юные участники встречи записали их на разноцветных листочках, из которых слепили настоящее дерево доброты. Ласка, преданность, отзывчивость, честность, милосердие, улыбка, любовь, сострадание. Именно из таких слов было составлено дерево.

- Чтобы сделать полезный поступок, не обязательно иметь лишние деньги для бла-

готворительности. Зачастую это хорошее отношение к своим детям, родителям, близ-

ким, а также к незнакомым людям и животным. Это уважение чужого труда, умение быть терпимым и толерантным. Это приношение добра различными способами, например через свою профессию, умение делиться тем, что, в принципе, вам не нужно, но кому-то принесло бы пользу, чуткость и умение войти в положение другого человека, - отметили ведущие мероприятия. - Каждый из нас может сделать мир вокруг себя лучше. Совсем не обязательно дожидаться тематических дат для проявления доброты, сочувствия, сострадания. Совершайте добрые поступки каждый день, и мир станет добрее!

М. ДУБОВСКАЯ.

Год добровольца и волонтера



Кто людям помогает, тот тратит время не зря!



Обильные снегопады доставляют немало хлопот жителям частного сектора. Особенно тяжело приходится пожилым людям. Не каждому под силу расчистить свои дворы и выходы на улицу.

В рамках мероприятий, приуроченных к Году волонтера и добровольца, и реализации плана «Российского движения школьников» на территории Саратовской области волонтерский отряд школы №1 р.п. Мокроус принял участие в региональной добровольческой акции «Добрый Бум». Ее целью является оказание помощи пожилым людям.

Школьники помогли пенсионерам, проживающим в

частном секторе р.п. Мокроус в районе СХТ. Вооружившись лопатами, волонтеры дружно принялись за дело. Ребята работали слаженно, четко и организованно. Убрали снег во дворах, расчистили тропинки, освободили выходы к подсобным строениям на приусадебных участках.

Март близится к завершению, но снега на территории нашего поселка еще много, а значит, и для волонтеров найдется работа. Школьники планируют продолжить акцию добрых дел и дальше помогать пожилым землякам в расчистке снега.

М. ПУЗИКОВА,
учитель МСШ №1.

Добровольчество - фундамент гражданского общества

«Сообщество добровольцев является одним из стратегически важных партнеров государства», - отметила глава Роспатриотцентра Ксения Разуваева на Всероссийском форуме «Доброволец-2017».

18 марта, в день выборов президента РФ, отряд волонтеров «Факел» школы с. Еруслан стал активным участником выборной кампании. Дело в том, что все ребята поддерживают нашего президента В.В. Путина и равняются на него, а потому в столь ответственный для всей страны день они просто не могли остаться в стороне.

Волонтеры помогли пожилым людям пройти на избирательный участок, показывали, где находится кабинка для голосования. Добровольцы приняли участие в концертной программе, которая была приурочена к выборам – этому важному и праздничному событию. Большой концерт начался с яркого и захватывающего выступления струнного ансамбля под управлением В.П. Никулина. Односельчане тепло приветствовали выступление ребят. В исполнении учащегося Ерусланской школы прозвучали песни военных лет, о Родине, семье. Пора-

довал зрителей своими номерами танцевальный коллектив (руководитель В.В. Полетаева).

На избирательном участке в рамках акции «Добрые уроки» волонтеры рассказывали о добровольческой деятельности и мероприятиях, которые пройдут в

этом году.

На информационном часе, 22 марта, была организована торжественная линейка, посвященная победе на выборах президента В.В. Путина. Под звуки марша состоялся вынос Российского знамени, ребята всей школы исполнили

гимн России. Была подготовлена презентация об итогах выборов в России. Волонтеры рассказали школьникам об интересных биографических фактах президента, о программе развития страны на ближайшие годы.

С. ШУБАРКИНА.



РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Оружие Победы глазами юного поколения

В марте были подведены итоги муниципального конкурса «Лучшая модель образца военной техники и макета битв Великой Отечественной войны». Участниками конкурса, объявленного Домом детского творчества, стали учащиеся 1-11 классов одиннадцати школ Федоровского района. Юные моделисты представили на суд жюри 54 творческие работы.

Конкурс способствовал сохранению исторической памяти, воспитанию чувства гордости за воинские подвиги наших дедов и прадедов, а также приобщению учащихся к исследовательской деятельности по изучению истории Отечества, сражений Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, и, конечно же, выявлению юных талантов, - отметили организаторы проекта.

Конкурсные работы были представлены в следующих номинациях: «Артиллерийское и пехотное оружие», «Танки и бронетехника», «Лучший макет битв Великой Отечественной войны», «Авиатехника». Жюри было единодушно в своей оценке, определило 26 лучших работ из 54, призовые места присуждались в трех возрастных группах.

В номинации «Артиллерийское и пехотное оружие» второе место присуждено Егору Алексеенко (2 класс МСШ №2), первое и третье места в младшей группе участников не присуждались. В средней группе первое место

у Вероники Зиминной (7 класс школа с. Калуга), второе и третье места также не были присуждены. Среди старших классов победителем стал Данил Доценко (9 «Б» класс МСШ №2), на втором месте Никита Кривцов (7 «А» класс



МСШ №1), на третьем – Александр Свиляр (9 «Б» класс МСШ №2).

Творческие работы, выполненные руками детей, имеют большую ценность. Через творчество прививается любовь к Родине и память о наших предках, которые погибли в Великой Отечественной войне. Когда дети трудились над макетами, они вкладывали частичку своей души, - прокомментировали члены жюри.

В номинации «Танки и бронетехника» победителями и призерами стали: Виктор Райков – первое место (2 класс, Калдино); Андрей Ерофеев (3 «В» класс МСШ №1), Вика Забайлович (3 класс,

Романовка) – второе место; Вадим Пантелейчук (1 «Б» класс МСШ №1) – третье место в младшей возрастной группе. Среди ребят постарше победителем стала Анна Палкина (7 класс, Первомайское), на втором месте учащи-

еся 7 «А» класса МСШ №1 Данил Касимов и Глеб Петров. В старшей группе моделей отмечена только одна работа - Дарья Романенко (8 класс, Ивановка), которая заняла второе место.

Красиво и художественно были оформлены индивидуальные и коллективные работы по тематике «Сталинградская битва - оборона дома Павлова», «Блокада Ленинграда - дорога жизни», «Битва под Прохоровкой», «Контрнаступление под Москвой - подвиг героев-панфиловцев», «Морской конвой». В младшей группе победителем стал Денис Бауков (1 «А» класс МСШ №1), два третьих места

у коллектива учащихся 3 класса (Романовка) и Камиллы Юевой (1 класс, Калдино). В средней группе первое место у Кирилла Оськина (7 класс, Солнечный), второе – у коллектива учащихся 6 «Б» класса МСШ №1, третье – у Сергея Трофимова, (5 класс, Федоровка). В старшей группе первое и второе места заняли Даниил Садыков, 8 класс (Ивановка) и Никита Москаленко, 8 «А» МСШ №1. соответственно.

Мы вдохновились на новые работы и узнали много интересного о подвигах летчиков военных лет, - с восторгом отметили победители номинации «Авиатехника».

Ими стали Никита Влазнев (3 «Б» класс МСШ №1), Максим Батырев, Андрей Федосеев, Дмитрий Зимин (Тамбовка), Дарина Зимина (11 класс, Калуга). На втором месте – Даниил Юнев (7 класс, Калдино) и Дмитрий Касимов (9 «А» класс МСШ №1).

Победа в Великой Отечественной войне – подвиг и слава нашего народа. Это отражено во всех работах. Молодцы ребята! Большое спасибо за выставку. Спасибо вам и вашим наставникам за воссозданную картину тех героических лет, - поблагодарили члены жюри.

По итогам конкурса победители и призеры награждены почетными грамотами управления образования Федоровского муниципального района.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

На страже детства

В начале 2018 года в России отмечается 100-летие создания КДНиЗП.

В 1918 году, в разгар гражданской войны, были созданы комиссии по делам несовершеннолетних. Создание специальных органов было мерой вынужденной: в стране было много детей-беспризорников, которые нуждались в контроле. Основной задачей комиссий по делам несовершеннолетних стала не столько борьба с детскими правонарушениями, сколько их профилактика, а также охрана прав и интересов несовершеннолетних.

На протяжении вековой истории КДН не изменила своего основного направления, по-прежнему стоит на защите детей от жестокости, насилия, негативного влияния социальной среды.

На очередном заседании КДН в ходе рассмотрения вопроса о выполнении межведомственных программ реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении, было отмечено, что на конец первого квартала на учет СОП состоит 18 семей, в которых проживает 46 несовершеннолетних детей. Основными причинами постановки на учет СОП явилось то, что родители злоупотребляют алкоголем, не работают, устраивают скандалы, не оплачивают коммунальные услуги, не заготавливают в достаточном количестве топлива на зиму, не одевают детей по сезону, не контролируют занятость детей, халатно относятся к выполнению своих родительских обязанностей. Своим решением члены КДНиЗП утвердили продление программы реабилитации се-

мьи Щ. из с. Еруслан, в которой воспитываются двое несовершеннолетних детей, одна из девочек вскоре достигнет совершеннолетия, вторая - учащаяся школы.

При рассмотрении постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении гр. С. из с. Долина принято решение усилить контроль за семьей, состоящей в группе риска.

Минимальный штраф 100 рублей выписан гр. С. из р.п. Мокроус. При обследовании жилищно-бытовых условий специалистами ЦСЗН выявлены плохое состояние жилья, антисанитария. Дети дошкольного возраста детский сад не посещают.

Главная забота комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав - добиться, чтобы ни одна семья, ни один ребенок не остался наедине со своими проблемами, - отметили члены комиссии, - именно благодаря активной работе и взаимодействию со всеми заинтересованными ведомствами и службами, уровень преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в районе невысок, уменьшилось и количество неблагополучных семей и детей, признанных нуждающимися в государственной защите.

В год столетия КДНиЗП важно еще раз подчеркнуть, что этой работе посвящают себя люди ответственные и добросовестные. Они вносят большой вклад в решение социальных проблем детей и неравнодушны к их судьбам. Это поистине огромный труд, который заслуживает особого внимания.

С. НИКОЛАЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Молодежь — будущее партии

Россия начинается с таких маленьких сел, как наше — село Николаевка. Живут здесь люди с активной гражданской позицией. Это доказали недавно прошедшие выборы президента страны.

- Активные участники жизни Федоровского района и села. Надеемся, что накопленный ими опыт и знания помогут в дальнейшей плодотворной работе нашего отделения, - отметили коллеги-



Более 15 лет в Николаевке работает первичное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Ежегодно ряды первички пополняются новыми членами из числа сторонников. 22 марта в торжественной обстановке были вручены партийные билеты вновь вступившим в ряды партии - Ларисе Владимировне Ревенко и Ольге Валерьевне Жиздюк (на снимке).

партийцы.

А в планах первичной организации с. Николаевка — активизация работы с молодежью по патриотическому воспитанию. Ведь молодое поколение — это потенциал, будущее партии, ее сила.

Т. ДЕМЧЕНКО,
секретарь первичного
Николаевского отделения
партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

ПОДПИСКА-2018



1 апреля начинается основная подписка на второе полугодие 2018 года на периодические печатные издания: федеральные, областные и районную газету «Вперед».

Оформить подписку на районную газету можно во всех отделениях почтовой связи, у почтальонов и в редакции.

Подписывайтесь на нашу газету и будьте в курсе всех событий района.

ВНИМАНИЕ: ПАВОДОК!

Обеспечение безаварийного пропуска весеннего половодья

В пресс-центре правительства состоялось заседание КЧС и ОПБ при правительстве области. Мероприятие прошло под руководством заместителя председателя правительства области Александра Буренина, а также начальника Главного управления МЧС России по Саратовской области генерал-майора внутренней службы Игоря Качева.

Одним из главных вопросов повестки дня заседания КЧС стал вопрос о проведении превентивных мероприятий на территории области в 2018 году для обеспечения безаварийного пропуска весеннего половодья на Саратовском и Волгоградском водохранилищах. По словам начальника Саратовского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Михаила Болтухина, в настоящее время наблюдается аномальная погодная ситуация. До 28 марта она будет оставаться без изменений. Средняя высота снежного покрова составляет 40 см. Средний показатель промерзания почвы - 72 см.

Толщина льда на малых реках варьируется от 36 до 66 см. По предварительным прогнозам, вскрытие рек ожидается к 5 апреля.

По многолетним статистическим наблюдениям при наихудшем сценарии развития паводковой обстановки с высокой вероятностью в зоне



возможного затопления (подтопления) могут оказаться территории 7 муниципальных районов: Вольского, Новоузенского, Озинского, Перелобовского, Дергачевского, Петровского.

Наряду с этими районами паводкоопасными могут оказаться еще 15 муниципальных

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

У каждого из нас в душе своя Россия

23 марта в школе №1 р.п. Мокроус состоялся муниципальный конкурс чтецов «У каждого из нас в душе своя Россия», организованный Домом детского творчества.

Участники конкурса — ребята из образовательных учреждений и воскресной школы — были представлены в трех возрастных группах: 7-10 лет; 11-14 и 15-17 лет. Номинации «Мы о войне стихами говорим», «Милосердие», «Светлое Христово Воскресение. Пасха» были предусмотрены для конкурсантов всех возрастов. И только в номинации «Любимых детских книг творец...», посвященной юбилею поэта, писателя, драматурга С.В. Михалкова, приняли участие самые юные чтецы.

- Творческие задачи конкурса разнообразны, - про-

комментировали члены жюри. — Это формирование у ребят активной гражданской позиции, воспитание патриотизма, приобщение к культуре русского народа и, конечно же, привитие интереса к литературному наследию.

Поэтический настрой ца-



рил в зале. Выступления с проникновенным словом о Родине превратили конкурс в настоящий праздник поэзии.

Все его участники продемонстрировали сценическую культуру и оригинальность исполнения литературного произведения.

Отрадно, что в номинации «Любимых книг творец...» победителей стало два: Алена Сизоненко (МСШ №1) и Маргарита Кривцова (ОШ с. Калдино). В числе призеров - Лев Котов (МСШ №2), Алина Пирогова (МСШ №1) — 2 место; Софья Чекулаева (ОШ с. Морцы) — 3 место.

В номинации «Мы о войне стихами говорим» в разных возрастных категориях победили Юлия Тутундаева (МСШ №2), Анастасия Шевцова, Янина Муханова, Каролина Солодко (МСШ №1). Конкурсанты-призеры: Елена Хачатрян, Ксения Дякина (МСШ №1), Егор Полянский (филиал МСШ №2 с. Ивановка) — 2 место; Илья Алексеев (ОШ с.



Морцы), Валерия Христюк (СШ с. Мунино), Валерия Муравлева (ОШ с. Калдино) — 3 место.

Не менее многочисленной была номинация «Милосердие», в которой победителями признаны Ульяна Скибо (СШ с. Долина), Даша Лизунова (МСШ №1), Даниил Маркин (ОШ п. Солнечный), Арина Петрова (МСШ №1). Второе место заняли Ростислав Николенко, Софья Прохорова (Воскресная школа), Надежда Темник (МСШ №2), Даниэль Зотов (ОШ с. Борисоглебовка). Третье место у Дарьи Золотухиной (МСШ №1), Артема Пименова (Воскресная школа), Ярослав Дьяковой (МСШ №2).

В номинации «Пасха» лучшими признаны выступления Агаты Пименовой (Воскресная школа) и Артема Пименова (МСШ №2). На втором месте Ирина Рябуха (Воскресная школа) и на третьем — Кирилл Сапожников (МСШ №2) и Анастасия Музалевская (ОШ с. Романовка).

Конкурс завершился торжественным вручением награды и добрым напутственным пожеланием: «До встречи на конкурсе чтецов! Мы ждем вас, ребята, в будущем году!».

С. КУЗЬМИЧЕВА.

МЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Опасный тонкий лед

В регион приходит тепло, температура днем держится на плюсовых отметках. Во время весеннего паводка лед на водоемах становится рыхлым и тонким. Если цвет льда молочно-мутный, серо-желтоватый, структура ноздреватая и пористая, то это признаки тонкого льда. Такой лед обрушивается без предупреждающих потрескивания. Ежегодно в нашей стране спасают около 5 тысяч человек, попавших в беду на тонком льду. Однако это не останавливает беспечных любителей рыбной ловли, людей, желающих быстро переправиться на другой берег, и беззаботно играющих детей.

Главное управление МЧС России по Саратовской области обращается ко всем жителям области. Будьте бдительны и осторожны во время весеннего паводка и ледохода!

Напоминаем, что в период весеннего паводка и ледохода запрещается:

- выходить на водоемы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке

в местах затора льда;

- стоять на обрывистом берегу, подвергнутому разливу и обвалу;

- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;

- приближаться к ледяным заторам, отталкивать льдины от берегов;

- измерять глубину реки или любого водоема;

- ходить по льдинам и кататься на них.

Не допускайте детей к водоемам без надзора взрослых, запретите игры вблизи водоемов и на обрывистом берегу, особенно во время ледохода, предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Треснувший лед, оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период весеннего паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят именно с детьми.

ГУ МЧС России по Саратовской области.

**СПИСОК
кандидатов в присяжные заседатели от Федоровского
муниципального района Саратовской области для районных
(городских) судов Саратовской области на период
с 1 июня 2018 года по 31 мая 2022 года**

Фамилия	Имя	Отчество
Абинова	Алия	Муратовна
Авдеев	Алексей	Анатольевич
Агаркова	Светлана	Михайловна
Алексеев	Ирина	Леонидовна
Акст	Сергей	Владимирович
Аншакова	Ирина	Васильевна
Апушов	Ринат	Пайзрахманович
Артамонова	Екатерина	Евгеньевна
Ахтямова	Серафима	Африкановна
Байдулов	Виталий	Галиханович
Бакланов	Сергей	Александрович
Балло	Татьяна	Владимировна
Белов	Александр	Викторович
Белокреницкий	Леонид	Иванович
Белоусова	Елена	Викторовна
Бжицких	Виктор	Степанович
Бисенгалиев	Иргали	Жумагалиевич
Бисенгалиев	Серик	Иргалиевич
Бисенгалиева	Айжар	Иргалиевна
Богдан	Светлана	Николаевна
Бойко	Илья	Геннадьевич
Борисова	Наталья	Владимировна
Бурмистрова	Людмила	Анатольевна
Бубликов	Андрей	Владимирович
Будакаева	Карлгаш	Шахпадовна
Ванчуров	Валерий	Петрович
Васильев	Александр	Евгеньевич
Васютин	Мария	Александровна
Верещага	Наталья	Васильевна
Волков	Александр	Николаевич
Герасимов	Андрей	Владимирович
Глаголев	Виталий	Петрович
Глухов	Алексей	Владимирович
Гнут	Алексей	Александрович
Головешко	Наталья	Николаевна
Гребенников	Алексей	Вячеславович
Грушенко	Анастасия	Сергеевна
Губахин	Александр	Валентинович
Гусева	Елена	Ивановна
Гусева	Мария	Сергеевна
Давоян	Джульетта	Мартиросовна
Дадаев	Адам	Геланиевич
Делюкова	Любовь	Петровна
Денисов	Андрей	Викторович
Дичанская	Ольга	Ивановна
Дмитриева	Инна	Николаевна
Дмитриева	Лидия	Андреевна
Добромирова	Валентина	Федоровна
Дорофеева	Светлана	Юрьевна
Дроздова	Наталья	Леонидовна
Дудин	Юрий	Алексеевич
Дусенгалиев	Радик	Калимович
Дьяченко	Вера	Владимировна
Дусенгалиева	Фариза	Ахметкереевна
Дякина	Ирина	Анатольевна
Жакбаев	Мендыбай	Куаншкалиевич
Жарков	Владимир	Петрович
Жердева	Татьяна	Владимировна
Жлуктик	Дмитрий	Александрович
Жукова	Нина	Вениаминовна
Жумагалиева	Кумисай	Куаншкалиевна
Жумакаева	Гульнара	Гаритуллаевна
Забайлович	Людмила	Петровна
Завьялов	Николай	Николаевич
Загнеева	Светлана	Владимировна
Загорюлько	Виктор	Григорьевич
Ибаев	Николай	Васильевич
Иванов	Артем	Александрович
Иванов	Михаил	Анатольевич
Иванов	Николай	Александрович
Иванов	Юрий	Сергеевич
Иванюк	Наталья	Леонидовна
Ивлиева	Мария	Сергеевна
Игнатович	Ольга	Викторовна
Иргалиев	Михаил	Евгеньевич
Иржанова	Жаниса	Турсеньевна
Исмагулов	Булат	Камзаевич
Казимагомедова	Лиана	Сергеевна
Калоша	Александр	Алексеевич
Капалин	Эдуард	Михайлович
Каримова	Светлана	Викторовна
Карпылёва	Наталья	Николаевна
Керимова	Галина	Ивановна
Киевич	Сергей	Сергеевич
Киранов	Николай	Николаевич
Кирпичёв	Дмитрий	Николаевич
Клименко	Александр	Анатольевич
Коваленко	Ольга	Георгиевна
Коваль	Василий	Николаевич
Комлев	Иван	Николаевич
Копылова	Руслана	Анатольевна
Корнеев	Александр	Иванович
Коршунов	Андрей	Викторович
Костандян	Эмма	Николаевна
Коханов	Алексей	Александрович
Кочетова	Ольга	Александровна
Кравцов	Антон	Александрович
Кравцов	Борис	Алексеевич
Крайнова	Екатерина	Ивановна
Крей	Дмитрий	Иванович
Крымсалова	Зинаида	Степановна
Кубеев	Талапкали	Садыкович
Кузнецова	Ольга	Александровна
Кузнецова	Вера	Викторовна

Кузнецова	Наталья	Евгеньевна
Кузьмин	Михаил	Викторович
Кулагина	Лариса	Анатольевна
Кулаков	Виктор	Владимирович
Куликов	Сергей	Васильевич
Куприна	Надежда	Ивановна
Курбанов	Серажутдин	Насруллаевич
Кутинов	Евгений	Юрьевич
Ланцева	Светлана	Геннадьевна
Ларина	Наталья	Валерьевна
Левкова	Анна	Викторовна
Леонов	Александр	Александрович
Логинов	Дмитрий	Васильевич
Лузина	Елена	Николаевна
Лыкова	Юлия	Юрьевна
Майер	Ирма	Соломоновна
Майоров	Сергей	Федорович
Майсионок	Валентина	Владимировна
Макридина	Марина	Николаевна
Мамедов	Фарид	Рамизович
Масленникова	Ирина	Игоревна
Межевикин	Сергей	Петрович
Мельников	Петр	Петрович
Милюкова	Наталья	Борисовна
Минчук	Наталья	Александровна
Мишин	Сергей	Михайлович
Мишина	Людмила	Викторовна
Морковин	Александр	Викторович
Музалевская	Татьяна	Михайловна
Музалов	Гюлали	Зияудинович
Мукин	Алексей	Николаевич
Муратов	Алексей	Юрьевич
Мухатаева	Айслу	Александровна
Мухина	Елена	Николаевна
Назаров	Анатолий	Александрович
Насыхов	Надир	Гаптелнафикович
Невежин	Сергей	Юрьевич
Немцев	Олег	Игоревич
Немченко	Вера	Николаевна
Немченко	Наталья	Михайловна
Нестеров	Александр	Сергеевич
Никитина	Людмила	Алексеевна
Никитина	Надежда	Николаевна
Николаев	Александр	Владимирович
Николенко	Вадим	Вадимович
Носова	Анастасия	Григорьевна
Нургужин	Куанышкали	Дисенгалиевич
Нургужина	Муслима	Мажитовна
Нурманова	Бижамала	Михайловна
Обухов	Валентин	Александрович
Осин	Евгений	Анатольевич
Османов	Рашад	Гадир Оглы
Остапчук	Геннадий	Михайлович
Павлова	Людмила	Сергеевна
Павлюк	Геннадий	Александрович
Павлюк	Лидия	Ефимовна
Панькина	Анна	Владимировна
Паращенко	Евгений	Николаевич
Паращенко	Николай	Павлович
Парсяк	Олег	Владимирович
Пахомов	Анатолий	Юрьевич
Певнева	Ольга	Викторовна
Петров	Сергей	Владимирович
Петруша	Юрий	Анатольевич
Плотниченко	Наталья	Викторовна
Погодина	Вера	Павловна
Позднякова	Надежда	Владимировна
Полулях	Елена	Николаевна
Полякова	Оксана	Олеговна
Поляшова	Анна	Павловна
Прокопов	Василий	Николаевич
Проценко	Иван	Андреевич
Пустовойт	Елена	Васильевна
Пустовойт	Юрий	Юрьевич
Рагимов	Казимагомед	Рагимович
Радзивановский	Сергей	Иванович
Рафиев	Тарлан	Мамедвелли-Оглы
Рашевская	Людмила	Юрьевна
Рибковец	Татьяна	Васильевна
Ревенко	Жанна	Викторовна
Ревенко	Наталья	Анатольевна
Ржанов	Александр	Александрович
Роголина	Марина	Владимировна
Рожнов	Сергей	Анатольевич
Рудь	Татьяна	Витальевна
Рябуха	Виктор	Владимирович
Савченко	Елена	Геннадьевна
Сапожников	Владимир	Юрьевич
Сардарян	Нвер	Азатович
Селимханова	Саяда	Гасановна
Сендеркина	Асия	Рахметовна
Сербиновская	Неля	Анатольевна
Сереброва	Светлана	Геннадьевна
Серебрякова	Оксана	Викторовна
Серикова	Наталья	Витальевна
Сидельников	Виктор	Александрович
Симоненко	Татьяна	Анатольевна
Ситарук	Ольга	Васильевна
Скориков	Николай	Николаевич
Скоробогатов	Алексей	Михайлович
Спиридонов	Василий	Васильевич
Спиридонова	Дарья	Ивановна
Судакова	Татьяна	Александровна
Султанова	Светлана	Владимировна
Супогалиева	Марина	Каписовна
Суфиев	Зафар	Рахимджонович
Тимофеев	Андрей	Владимирович
Тимофеева	Лариса	Александровна
Тихонова	Ольга	Александровна
Токарева	Нурия	Назымовна

Тонких	Илья	Валерьевич
Трапиева	Нурслу	Таженовна
Тришкова	Наталья	Петровна
Трофимова	Анна	Александровна
Тужин	Василий	Николаевич
Туркова	Галина	Михеевна
Туякова	Жанна	Сагындыковна
Умаров	Азамат	Кийныатович
Умаров	Сергей	Канатович
Умаров	Толеген	Булатович
Уразов	Куан	Васильевич
Федоров	Валерий	Анатольевич
Федчун	Ирина	Ивановна
Федюнина	Таиса	Владимировна
Ферзалиев	Тофик	Шукуревич
Хайрулина	Падиша	Кувайтовна
Харитоновна	Евгения	Валерьевна
Хегай	Диана	Александровна
Хижняков	Сергей	Викторович
Ходжаниязова	Анастасия	Руслановна
Ходырева	Ирина	Владимировна
Хомутецкий	Сергей	Петрович
Ченченко	Дмитрий	Владимирович
Ченченко	Елена	Ивановна
Ченченко	Сергей	Александрович
Чистоградов	Евгений	Константинович
Чиченина	Алена	Вячеславовна
Чугунова	Марина	Антоновна
Чурилова	Наталья	Викторовна
Шамешова	Галия	Александровна
Шалекенов	Мерген	Бекбулатович
Швечихина	Алевтина	Тимирбаевна
Шевко	Любовь	Геннадьевна
Шевцов	Владимир	Ульянович
Шпаков	Антон	Александрович
Штана	Нина	Петровна
Штана	Ольга	Юрьевна
Штруба	Константин	Сергеевич
Эфендиев	Гаджимурад	Абулмеджидович
Юнев	Александр	Александрович
Юнев	Валерий	Александрович
Юнев	Виктор	Евгеньевич
Янковский	Николай	Андреевич

**СПИСОК
кандидатов в присяжные заседатели от Федоровского
муниципального района Саратовской области
для Саратовского гарнизонного военного суда
на период с 1 июня 2018 года по 31 мая 2022 года**

Фамилия	Имя	Отчество
Абраменко	Татьяна	Александровна
Амалаев	Рамзан	Абу-Хасанович
Андриенко	Инна	Анатольевна
Анисимова	Галина	Юрьевна
Атаева	Валида	Байрамалиевна
Аубекерова	Раиса	Нысановна
Балашов	Александр	Геннадьевич
Гавриличева	Дарья	Сергеевна
Глашвили	Давид	Зурабович
Гоцев	Виктор	Николаевич
Грачевский	Сергей	Иванович
Демяшкин	Никита	Александрович
Инглик	Александр	Александрович
Ионов	Сергей	Евгеньевич
Коваль	Светлана	Владимировна
Козлов	Анатолий	Евгеньевич
Кузнецова	Ольга	Викторовна
Латышев	Николай	Васильевич
Миронова	Екатерина	Валериевна
Михайлова	Виктория	Анатольевна
Насибов	Насиб	Акифович
Наумов	Алексей	Логинович
Никитина	Людмила	Владимировна
Оломский	Андрей	Викторович
Орлова	Ирина	Анатольевна
Солодко	Владимир	Николаевич
Сорокина	Татьяна	Васильевна
Тимошенко	Виктор	Александрович
Фокина	Марина	Геннадьевна

**СПИСОК
кандидатов в присяжные заседатели от Федоровского
муниципального района Саратовской области для 95-го
гарнизонного военного суда на период с 1 июня 2018 года
по 31 мая 2022 года**

Фамилия	Имя	Отчество
Александрова	Елена	Геннадьевна
Булаев	Вячеслав	Владимирович
Волкова	Ольга	Александровна
Гольшев	Николай	Васильевич
Колозина	Марина	Арамовна
Назарова	Екатерина	Сергеевна
Слугин	Василий	Алексеевич
Филатова	Светлана	Васильевна

Примечание:

Настоящие списки составлены в соответствии со статьей 2, 3, 5 Федерального закона от 20 августа 2004 года №113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации», на основе персональных данных об избирателях путем случайной выборки установленного числа граждан.

В соответствии с пунктом 5 статьи 5 вышеуказанного Федерального закона, граждане, включённые в список кандидатов в присяжные заседатели в течение двух недель знакомляются с указанным списком и вправе подать письменные заявления об исключении их из списка кандидатов в присяжные заседатели или исправлении в них неточных сведений о кандидатах в присяжные заседатели.

Телефон для справок: **(8-84565) 5-00-38 доб. 104**, отдел правового обеспечения и кадровой работы администрации Федоровского муниципального района.

24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулезом

Проблема туберкулеза крайне актуальна и заслуживает особого внимания, поскольку требует комплексного подхода с решением целого ряда вопросов социального характера. Уровень заболеваемости напрямую зависит от жилищных условий, условий труда на производстве, от материального достатка населения, от соблюдения каждым здорового образа жизни и так далее.

Возбудители туберкулеза – микобактерии. Источником инфекции является больной туберкулезом человек, а также пораженный этой болезнью крупный рогатый скот. Больной выделяет туберкулезные палочки во внешнюю среду при кашле, чихании, разговоре со слюной, слезью, мокротой. Заражение туберкулезом здоровых людей происходит при вдыхании воздуха, содержащего капельки слюны и мокроты больного, а также частицы пыли, обсемененных туберкулезной палочкой. Заражение может произойти и при соприкосновении с вещами больного, а также при употреблении в пищу сырого молока от больных туберкулезом коров.

Болезнь может развиваться в любом органе – легких, почках, кишечнике, в костях и суставах, мозговых оболочках. Но чаще всего поражаются органы дыхания. У одних людей туберкулез протекает бурно, с высокой температурой, кашлем и мокротой. У других – более вяло и сопровождается лишь слабостью,

утомляемостью, невысокой температурой (37,0 – 37,5) градусов, незначительным покашливанием, а в ряде случаев бессимптомно.

Кто же больше всего рискует заболеть? Это люди, употребляющие алкоголь, заядлые курильщики и пребывавшие в местах заключения, где заболеваемость общая значительно выше.

Среди больных туберкулезом значительную долю составляет неработающее население – и это одна из проблем нашего времени. Большинство людей, с трудом пролечившись несколько месяцев, самовольно уходит из стационара. С этого времени лечение неэффективно, заболевание быстро прогрессирует, и больной туберкулезом, ушедший из стационара, становится крайне опасен. В первую очередь страдают близкие родственники и знакомые, заболеваемость контактных лиц в 3-4 раза выше, чем у обычного населения.

Больные туберкулезом подлежат длительному непрерывному лечению. Продолжительность лечения колеблется от четырех месяцев до года и более, в зависимости от формы болезни и следовательно, крайне важное значение в эффективности лечения имеет ранняя диагностика и своевременно начатое лечение.

Основные методы ранней диагностики – это флюорография грудной клетки у населения в возрастной группе от

15 лет и старше, а также постановка внутрикожной пробы Манту (туберкулинодиагностика и диаскинтест) у детей и подростков. Порядок и сроки проведения профилактических медицинских осмотров населения в целях выявления туберкулеза утверждены постановлением правительства РФ от 25 декабря 2001 года №892.

Ежегодная систематическая внутрикожная проба Манту даёт возможность установить наличие инфицирования туберкулезом у детей. И это позволяет провести профилактику в период, когда не развилась ещё локальная форма инфекции. Поэтому при получении направления на консультацию к врачу-фтизиатру не откладывайте визит на завтра, от этого во многом может зависеть здоровье любимого вами человека – вашего ребёнка.

Каждый должен знать, что раннее выявление туберкулеза ставит своей целью его лечение.

В силу особенностей механизма передачи возбудителя инфекции и стойкого характера постинфекционного иммунитета важной мерой профилактики является иммунизация. Многолетний опыт осуществления плановой иммунизации продемонстрировал несомненную эффективность этого метода борьбы с туберкулезом. Вакцинация против данного инфекционного заболевания проводится в роддоме новорожденным на 3-7 день жизни, а ревакцина-

ции – в возрасте 7 лет неинфицированным микобактериями туберкулеза туберкулиноотрицательным детям.

Статистика

Всего состоит на «Д» учете у фтизиатра 25 человек. В 2017 году вновь выявлено больных туберкулезом 13 человек (66,1 на 100 тысяч населения), в том числе 12 человек с туберкулезом легких (заболеваемость составила 61,1 на 100 тысяч населения), 1 человек с внелегочной формой и 1 ребенок с туберкулезом легких по контакту с туберкулезным больным (заболеваемость составила 5,0 на 100 тысяч населения). Из 12 вновь выявленных больных не проходили флюорографическое обследование более 2-х лет 2 человека, у 9 человек заболевание выявлено после проведения флюорографического обследования. Смертности от туберкулеза не зарегистрировано, к принудительному лечению по решению суда привлекалось в 2017 году двое больных.

Профилактика и лечение туберкулеза – это проблема общегосударственная, требующая больших организационных мероприятий и экономических затрат. Здоровый образ жизни, своевременное прохождение профилактических медицинских осмотров, а при необходимости своевременное и полноценное лечение – лучший гарант вашего здоровья

Е. АРУТЮНЯН,
зав. поликлиникой.

Агрессия – причина семейных конфликтов

«Мой дом моя крепость!» – знакомая фраза для многих. Но, к сожалению, далеко не каждый из нас может с уверенностью считать свой дом крепостью, а своих родных и близких гарантами собственной безопасности. Тема домашнего насилия в настоящее время является актуальной. По статистике насилие в России происходит в каждой четвертой семье, что является очень тревожным обстоятельством. Домашнему насилию могут подвергнуться женщины, дети, пожилые люди. Мужчины, кстати, тоже могут стать жертвами домашнего насилия. Это, конечно, редкие случаи, но и такое в практике встречается. Согласно статистике ежегодно в России в результате домашнего насилия в семье гибнут 12-14 тысяч женщин и детей.

В феврале 2017 года в России был принят закон о декриминализации побоев в семье. Побой в отношении близких родственников из разряда уголовных преступлений перевели в административные. Многие обрушились с критикой, уверенные, что это приведёт к ещё большему «распуску рук». Мы видим другой эффект – с момента действия данного нововведения количество тяжких преступлений и преступлений средней тяжести, совершаемых в быту, заметно сократилось. Многие из тех, кого привлекают за побои, начинают

задумываться и что-то в своём поведении менять. А если человек не меняется и будучи привлечённым к ответственности за побои, повторно совершает то же деяние, то он преследуется уже по уголовному законодательству.

Пристальное внимание к семьям осужденных проявляет уголовно-исполнительная инспекция. Ни для кого не секрет, что праздники не обходятся без употребления алкоголя, а насилие в семье чаще всего происходит именно под действием алкогольного или наркотического опьянения. В целях профилактики совместно с УИИ с осужденными без изоляции от общества проводятся беседы. Осужденным рассказывается об основных видах семейного насилия, причинах его возникновения, а также, как вести себя в ситуации домашнего насилия, чтобы минимизировать негативные последствия и не допустить совершения новых преступлений.

И самое главное – каждый должен осознать, что «поучая свою жертву», он преступает закон. Важно вовремя осознать проблему, оценить ее возможные последствия. Также нужно помнить, что каждый должен подавлять в себе агрессию, которая может нести угрозу для окружающих и являться одной из причин совершения правонарушения.

А. КУТЫРЕВ,
начальник группы дознания.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Расширен перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи

Внесены изменения в закон Саратовской области «Об оказании бесплатной юридической помощи в Саратовской области».

С 16 марта 2018 года вступили в силу изменения в закон Саратовской области «Об оказании бесплатной юридической помощи в Саратовской области»:

расширен перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи. Так, в перечень граждан, имеющих право на оказание бесплатной юридической помощи, внесены инвалиды 3 группы; родители (усыновители), имеющие трех и более несовершеннолетних детей; родители (усыновители), воспитывающие детей в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида – до 18 лет) в неполных семьях; лица, освобожденные из мест лишения свободы, в течение трех месяцев со дня освобождения, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой своих прав и законных интересов.

Напомним, на территории нашего региона в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи органы исполнительной власти и подведомственные им учреждения оказывают гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме

по вопросам, относящимся к их компетенции. Порядок оказания бесплатной юридической помощи установлен законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.

Также на территории Саратовской области бесплатную юридическую помощь оказывают адвокаты, участники государственной системы бесплатной юридической помощи, в виде правового консультирования в устной и письменной форме, составлении документов правового характера, заявлений и представительства в суде.

Подробная информация о категориях граждан, имеющих право на бесплатную юридическую помощь, о порядке, условиях и случаях ее оказания, размещена на официальном сайте министерства социального развития Саратовской области social.saratov.gov.ru, а также на информационных стендах учреждений социальной защиты населения, входящих в государственную систему бесплатной юридической помощи в Саратовской области.

По вопросам порядка и условий оказания бесплатной юридической помощи жители области могут обращаться по контактному телефону **8 (8452) 65-34-36, с понедельника по пятницу, с 9.00 до 18.00.**

Министерство социального развития области.

Как попасть на прием к врачу?

Запись на прием к врачу и вызов на дом через электронную регистратуру или ЕПГУ

Вы можете записаться на прием к врачу или вызвать врача на дом через Интернет только при регистрации на ЕПГУ.

Единый Портал Государственных Услуг (ЕПГУ) – это федеральная государственная информационная система, обеспечивающая предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг. Доступ ко всем сведениям ЕПГУ круглосуточный и бесплатный.

Для регистрации на ЕПГУ необходимо:

- паспорт, снилс
- мобильный телефон или электронная почта

Запись на прием к врачу и вызов на дом осуществляется через единую электронную регистратуру er.saratov.gov.ru или ЕПГУ gosuslugi.ru

Регистрация осуществляется в 4 шага:

- Шаг 1. Предварительная регистрация
- Шаг 2. Ввод личных данных
- Шаг 3. Проверка данных
- Шаг 4. Подтверждение личности

Пройти регистрацию и процедуру подтверждения личности можно в поликлинике по месту прикрепления. Вы можете записать на прием другого человека – для этого достаточно указать в форме записи его ФИО, дату рождения, номер полиса ОМС и СНИЛС (при наличии). В случае необходимости вы можете перенести время приема

или отменить запись.

Выберите фамилию специалиста, к которому нужно попасть и в его расписании ищите для себя удобное «окно» для посещения.



Распечатайте талон (при необходимости), подтверждающий запись на прием и посетите медицинское учреждение в назначенное время. Распечатать талон можно на экране с результатами, которые появятся после заполнения и отправки заявления на запись к врачу, просто нажмите на ссылку «Распечатать» в правой части страницы. Эта же страница будет доступна в вашем личном кабинете на портале.

Запись детей на прием к врачу через Интернет с помощью электронной регистратуры

er.med.saratov.gov.ru
Для записи на прием к врачу лиц, не достигших 14-летнего возраста, посред-

ством электронной регистратуры необходимо:

1. Иметь подтвержденный профиль родителей (опекунов) на портале ГОСУСЛУГ.
2. Обратиться в регистра-

туру учреждения с документами, подтверждающими права

законного представителя для того, чтобы регистраторы учреждения добавили в карту ребёнка данные о родителе (законном представителе).

При посещении поликлиники вам необходим паспорт и медицинский страховой полис пациента.

Через терминал, расположенный в холле поликлиники, можно осуществить запись на прием к врачу в областные ЛПУ по направлению врача поликлиники. В поле на экране нужно ввести требуемые данные и получить талон к врачу.

Можно записаться к врачу на свободное время по телефонам: **(8-845-65)-5-04-20** – взрослая поликлиника, **(8-845-65)-5-05-12** – детская консультация.

Услуги в электронной форме – это удобно, быстро, современно!

Администрация ГУЗ СО «Федоровская РБ».

С благодарностью

Выражаем слова сердечной благодарности зав. хирургическим отделением Р.Х. Цукаеву, анестезиологу Л.В. Куликову, медсестрам С.П. Ченченко, Р.Б. Мойсионов, Г.А. Демьяненко, Д.Б. Кушкиновой, санитарке Т.В. Андриенко. Большое спасибо за ваши старания и знания, за усилия и советы, за вашу доброту и понимание, профессионализм и мастерство. Желаем вам помочь ещё многим людям, каждый день отмечая победой над серьёзной проблемой!

Семья И. Амалаева.

В связи с наступлением паводка администрация Мокроусского муниципального образования обращается к жителям р.п. Мокроус и с. Ивановка с просьбой очистить водопропускные каналы и перепускные трубы у своих домовладений.

